Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Красновишерская централизованная библиотечная система» Центральная библиотека Отдел обслуживания











Сердца, отданные детям







Учитель - профессия дальнего действия, Главная на Земле!

Р. Рождественский

Одной из самых уважаемых и одновременно трудных считается работа педагога.

Для детей учитель является значимой фигурой, обязанной обучать не только школьным премудростям, но и жизненным. Хороший наставник может найти подход к каждому ребёнку, увлечь своим предметом, научить уважать своих одноклассников. В дружном классе, где классный руководитель прислушивается к мнению учеников, - учиться намного комфортнее. Здесь развивают память, внимание, воображение. А главное – преподают самую трудную на свете науку: быть людьми.

Конечно, лучшая награда для педагога — благодарность учеников. И всё же государство предусматривает официальные поощрения для наиболее отличившихся учителей.

Уважаемые читатели!

В рамках Года педагога и наставника, объявленного Указом президента России, Центральная библиотека составила буклет «Сердца, отданные детям» и предлагает ознакомиться с материалами о педагогах Красновишерского городского округа, имеющих нагрудный значок «Отличник народного просвещения». Это одна из почётных государственных наград для педагогов, работавших в образовательных учреждениях советской эпохи. Награда была республиканского (РСФСР – Советская Россия) и союзного (СССР – Советский Союз) значения.

Екатерина Максимовна АНТИПИНА



Екатерина Максимовна родилась в 1948 году в деревне Антипина Красновишерского района. Здесь же училась в восьмилетней школе. В средних классах ей очень нравились уроки математики, а учила их этому предмету выпускница Ростовского педагогического



института. Прошло много лет с того времени, а Екатерина Максимовна до сих

пор помнит свою любимую учительницу математики – Елену Ивановну, поэтому и выбрала профессию педагога.

Свой трудовой путь будущий директор школы начала с 17 лет в Антипинской восьмилетней школе после окончания Соликамского педагогического училища, затем учёба в Пермском государственном педагогическом институте.

Переехала в Красновишерск. Все эти годы не прекращала учить детей математике и физике, затем работала заместителем директора школы по

учебно-воспитательной работе.

почетная

Много лет занималась общественной работой: возглавляла профсоюзный комитет школы, дважды избиралась депутатом Земского Собрания Красновишерского района, будучи неравнодушным человеком, решала проблемы своих избирателей, отстаивала их интересы.

Директором школы № 2 Екатерина Максимовна была

назначена в 1989 году. Благодаря её умелому руководству, школа одна из первых подготовила документацию на лицензирование и получила лицензию на осуществление образовательной деятельности по программам среднего (полного) общего образования. Коллектив школы успешно выдержал аттестацию: уровень и качество подготовки выпускников школы соответствовал требованиям



государственных образовательных стандартов. Директор всегда была требовательна не только к подчинённым, но и к себе в первую очередь, она щедро делилась знаниями и опытом с коллегами.

В 2013 году Екатерина Максимовна была награждена Благодарственным письмом Земского Собрания Красновишерского муниципального района Пермского края за многолетний добросовестный труд в системе образования района, профессиональное решение вопросов жизнедеятельности учреждения.

В том же году, на августовской конференции, которая собрала педагогов всего района, Е.М. Антипиной, директору МНОШ № 2, была вручена Почетная грамота Министерства образования и науки Пермского края за достигнутые успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процесса, многолетний и добросовестный труд.

За работу на педагогической ниве, Екатерина Максимовна имеет множество благодарственных писем от администрации Красновишерского района и заслуженных наград: «Отличник народного просвещения», «Отличник народного просвещения СССР», медаль «Ветеран труда».

Воспоминания Любови Ивановны Антипиной, бывшей ученицы Екатерины Максимовны, а в настоящее время – учителя МБОУ «Верх-Язьвинская СОШ»: «Екатерина Максимовна была моим классным руководителем и вела у нас уроки математики. Она прекрасный учитель, могла найти подход к каждому ученику. На её уроках всегда было интересно. Екатерина Максимовна очень внимательный, добрый, заботливый педагог, всегда переживала за учеников, старалась во всём помочь. Очень интересно проходили внеклассные мероприятия. Каждый из нас всегда с любовью и уважением вспоминает Екатерину Максимовну».

Отработав в школе 50 лет, в 2016 году Екатерина Максимовна ушла на заслуженный отдых.

Вместе с мужем вырастила и воспитала двоих сыновей. Старший сын работает в ОАО «Лукойл-Пермь», младший сын — офицер Российской армии. Есть у Екатерины Максимовны и внуки, сейчас большее время отдаётся им, хотя и живут они далеко. В 2015 году организационный комитет по проведению Дня семьи, любви и верности г. Красновишерска наградил Антипиных Ивана Илларионовича и Екатерину Максимовну Грамотой за любовь и верность, сохранение семейного очага, взаимопонимание и теплоту отношений, за детей и внуков и семейные традиции.

Алевтина Яковлевна КОПЬБЕФПЯЙШ

Алевтина Яковлевна Кольбефляйш родилась 8 августа 1954 года в Красновишерске. После окончания восьмого класса средней школы № 1 в 1969 году поступила в Соликамское педучилище, закончив его, получила распределение на работу учителем математики в

деревню Антипина.

С 1974 по 1980 годы заочно обучалась и успешно закончила Пермский ордена Трудового Красного знамени государственный университет им. А.М. Горького по специальности «Математика».



В 1976 году Алевтина Яковлевна была переведена в среднюю школу № 1 города Красновишерска. С апреля 1978 года Алевтина Яковлевна работала воспитателем группы продлённого дня в средней школе № 8.

17 января 1979 года она была принята в ПТУ № 46 преподавателем математики. Коллеги тепло отзывались о молодом педагоге, Алевтина Яковлевна сумела зажечь интерес к математике у своих учеников.

В ПТУ она проработала 18 лет. За эти годы Алевтина Яковлевна неоднократно награждалась грамотами и благодарственными письмами за свой нелёгкий труд педагога и большую воспитательную работу: линейки, тематические вечера, конкурсы, КВН



и другие мероприятия. Были экскурсии с учащимися в Свердловск — 1987 год, а в декабре 1994 года - в Анапу, в государственный оздоровительнообразовательный центр «Рабочая смена», где будущих выпускников обучали премудростям предпринимательского дела. Здесь вся группа показала себя активной, спортивной, творческой командой, за что была награждена грамотой.

В мае 1992 года Алевтине Яковлевне вручают значок **«Отличник** профессионально-технического образования РСФСР», в том же году преподаватель назначается завучем СПТУ №46.

В 1996 году ей была присвоена первая квалификационная категория преподавателя общеобразовательных предметов.

За высокие организаторские способности Алевтину Яковлевну в 1997 году приглашают на должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе

межшкольного учебно-производственного комбината, позже его переименовали в «Центр образования молодёжи» – ЦОМ.

За 15 лет работы в учебно-производственном комбинате Алевтина Яковлевна показала себя знающим и деловым специалистом. В октябре 2001 года ей вручают Благодарственное письмо Управления образования администрации Красновишерского района Пермской области за успехи в деле обучения и воспитания достойной смены рабочего класса, обеспечение выполнения учебных планов и программ, организацию просветительской работы для родителей, сохранение контингента обучающихся.

В июне 2012 года ЦОМ прекратил свою деятельность, Алевтина Яковлевна ушла на заслуженный отдых, её педагогический стаж насчитывает без малого 40 лет, имеет звание «Ветеран труда».

Семья: муж, трое детей, семь внуков – надежда и опора для нашей героини. Являясь по натуре деятельным

человеком, Алевтина Яковлевна путешествует по родному краю: Чердынь, Белогорский монастырь, Верхнечусовские городки, Соликамские церкви и музей русской печи, архитектурно-этнографический музей Хохловка, Казанский аквапарк, а также встречи с однокурсниками, друзьями, подругами. Посещение спектаклей, бассейна, прогулки по городу, дачные заботы — это

сегодняшний день Алевтины Яковлевны, но и самое важное дело – составление родословной, а вместе с этим она пишет воспоминания о родных и близких людях.

Нина Васильевна МЕПЬНИКОВА



Нина Васильевна родилась 16 декабря 1949 года в селе

Кольчуг Чердынского района, там же окончила восьмилетнюю школу, а получала среднее образование уже в Чердыни. Нина Васильевна имеет высшее образование, окончив Пермский



государственный педагогический институт в 1971

году с отличием. После окончания института пять лет работала в родной Кольчугской школе – сначала учителем русского языка и литературы, а затем





В 1976 году Нина Васильевна переезжает в Красновишерск и начинает работать во вновь открывшейся школе № 8, проработала там пять

лет учителем русского языка и литературы. Затем работала воспитателем в дошкольных учреждениях



города.

В детский сад № 14 была принята методистом, а затем 20 лет отработала учителем-логопедом. За это время Нина Васильевна зарекомендовала себя высокопрофессиональным, эрудированным, методически грамотным и инициативным специалистом, она



проявила высокие профессиональные качества - умение анализировать педагогическую деятельность, выявлять наиболее значимые проблемы и находить эффективные пути их решения.

Нина Васильевна использовала в своей работе новые методики, толерантно и тактично общаясь со своими воспитанниками. Она смогла добиться высоких результатов в

обучении и воспитании детей с нарушениями речи в условиях детского сада.

Своим мастерством учителя-логопеда Нина Васильевна делилась с коллегами, её статьи «Словообразование – один из видов развития речи детей» и «Использование нетрадиционных методов в логопедической работе» были опубликованы в методических сборниках материалов педагогического мастерства и творчества педагогов дошкольных образовательных учреждений в г. Чердыни (2014) и в г. Ныробе (2015)

Педагогический стаж Нины Васильевны насчитывает без малого 49 лет. За свой многолетний добросовестный труд в системе дошкольного образования, творческий подход и заботу о детях имеет множество благодарственных писем и грамот. В 1996 году была награждена значком «Отличник народного просвещения», она также участник финала районного конкурса «Учитель года – 1998».

Нина Васильевна – мама, бабушка и прабабушка, всё своё тепло и любовь отдаёт детям и внукам, находясь на заслуженном отдыхе. Любит лыжные прогулки, давний читатель Центральной библиотеки.

По её стопам пошла дочь – Сергеева Милана Юрьевна, вот уже 27 лет она работает в МБОУ СОШ № 8, являясь учителем младших классов.

Любовь Ивановна ПАРШАКОВА



Любовь Ивановна родилась 5 ноября 1962 года в Красновишерске. Окончила школу № 2. В 1978 году

поступила в Соликамское педагогическое училище, после его окончания была направлена в Антипинскую сельскую школу, где не хватало учителей-предметников,



преподавала историю и русский язык.



С 1984 по 1989 годы получала высшее образование, заочно обучаясь в Пермском государственном педагогическом институте.

Сегодня Паршакова Любовь Ивановна – учитель начальных классов МБОУ «Верх-Язьвинская СОШ». За 40 лет работы в школе неоднократно награждалась грамотами и благодарственными письмами администрации

Красновишерского муниципального района за высокое педагогическое

мастерство, результативное участие школьников в интеллектуальной и творческой направленности муниципального уровня, за многолетний добросовестный труд.

С 1988 года Любовь Ивановна – учитель I квалификационной категории, а в 1996 году награждена значком **«Отличник народного просвещения».** Она победитель районного конкурса «Экология. Человек года –



мероприятиях

2007» в номинации «Педагоги», а в 2008 году участвовала уже в региональном конкурсе «Экология. Человек года — 2008», где ей была



вручена Благодарность начальника управления по охране окружающей среды Министерства градостроительства и развития инфраструктуры Пермского края.

Любовь Ивановна – участница районного конкурса профессионального мастерства «Учитель

года – 2011» в номинации «Классный руководитель».

О преемственности в работе учитель рассказывает: «Моя тётя – Барсукова Евдокия Степановна работала учителем биологии в Красновишерске, а родная сестра, Кордюкова Татьяна Ивановна, работала завучем в Красновишерской школе № 2. После её закрытия — учителем географии и экономики МБОУ СОШ № 1. Она награждена нагрудным знаком "Почётный работник общего образования РФ».

Семья... Самое тяжёлое, что может пережить каждый из нас - потеря близкого человека. В жизни Любови Ивановны это случилось дважды: сын и муж, но она, как героиня стихотворения Анны Ахматовой, твердит про себя: «У меня сегодня много дела... Надо снова научиться жить» - и опять школа, и опять уроки — это то, что нужно и важно: без остатка отдавать себя любимому делу — воспитанию детей.

В свободное время Любовь Ивановна любит читать, заниматься рукоделием и огородничеством. Она мама, бабушка пятерых внуков, с которыми очень любит общаться, обогащая их жизнь своими знаниями и жизненным опытом.



Галина Викторовна СИМОНОВА

Галина Викторовна родилась 1 ноября 1957 года. Её детство и юность прошли в посёлке Алмазный Красновишерского района, где и



обучалась в начальной школе. С 5 по 8 классы пришлось ездить в школу посёлка Волынка, а далее училась в школе № 1 города Красновишерска.

Трудовая деятельность началась в 1974 году, когда Галина Викторовна после десятого класса стала учителем начальных классов в своём родном посёлке, затем её перевели в восьмилетнюю школу посёлка Малый Щугор.

Обучая ребятишек начальных классов, молодой учитель поступает на заочное отделение Пермского



заочное отделение пермского государственного педагогического института, диплом которого получила в 1982 году.

В школе № 8 стала работать с 1985 года, там же трудится по сегодняшний день. Педагогический стаж — 49 лет, имеет звание «Ветеран труда». За достигнутые успехи в

организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, многолетний и добросовестный труд Галина Викторовна неоднократно награждалась благодарностями и грамотами Министерства образования и науки Пермского края, администрацией Красновишерского района.

«Галина Викторовна учит детей самостоятельности, её ученики всё делают сами. Она так направляет развитие каждого ребёнка, что он во всё вносит элемент своей индивидуальности. Она растит внутренне свободных людей» – так отзывалась о работе учителя Нина Николаевна Андриянова в 1991



году, будучи завучем школы № 8. В том же году Н.Н. Андриянова вместе с Г.В. Симоновой посетили курсы повышения квалификации в Молдавии, где встречались с педагогом-новатором — Софьей Николаевной Лысенковой, изучали опыт её работы. С.Н. Лысенкова в течение месяца обучала учителей, приехавших из всех уголков России, технологии опережающего развития учащихся младших классов.

По итогам школьного конкурса в 1991 году Галина Викторовна была удостоена звания «Учитель года», а уже 21 мая 1992 года награждена значком «Отличник народного просвещения».

Обучая детей, педагог вела ещё и общественную работу: долгое время руководила школьным методобъединением и была председателем аттестационной комиссии учителей начальных классов.

Галина Викторовна – мама двоих детей и бабушка, которая получает удовольствие от общения с внуками, их у неё трое. Она любит поработать на дачном участке, но дача – не только посадки, грядки

и сорняки. Это место, где приятно отдохнуть, насладиться природой и хотя бы на какое-то время забыть о насущных делах.

1 сентября 2023 года Галина Викторовна вновь войдёт в свой четвёртый класс, чтобы «определить в мир знаний восхитительный маршрут».

Наталья Венедиктовна СОБЯНИНА



Наталья Венедиктовна родилась 10 сентября 1956 года в

деревне Ветлянка Красновишерского района, с 1973 года эта деревня перестала существовать. В начальную школу ходила в деревню Ванькова за восемь километров, а далее пришлось учиться в Антипинской



школе, десятилетку заканчивала в селе Верх-Язьва.

В Пермском государственном педагогическом институте обучалась с 1974 по 1979 годы.

Всю свою жизнь посвятила детям, работая учителем химии и биологии в Верх-Язьвинской средней школе. Наталья Венедиктовна неоднократно награждалась дипломами и благодарственными письмами управления образования.



За значительный вклад в социально-экономическое развитие Красновишерского района была занесена на Доску Почёта в 1983 году.

Решением министерства народного образования РСФСР и Республиканского Комитета профсоюза работников народного образования и науки РСФСР от 21 мая 1992 года была награждена значком «Отличник народного просвещения», имеет звание «Ветеран педагогического труда».

При подведении итогов районного конкурса «Экология. Человек года — 2004» Наталья Венедиктовна была признана победительницей в номинации «Педагоги, воспитатели дошкольных образовательных учреждений». В 2005 году оргкомитет одного из самых престижных областных конкурсов «Экология. Человек года — 2005» назвал лучших представителей, много лет плодотворно работающих в сферах природоохранной, просветительской, — Собянина Наталья Венедиктовна стала победителем в номинации «Общественная деятельность».

В 2012 и 2013 годах была награждена Благодарностями Министерства образования Пермского края за подготовку победителя и призёров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по лесоведению.

В 2015 году была награждена Грамотой Министерства образования и науки за достигнутые успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, многолетний и добросовестный труд.

Плодотворному труду способствовала тщательная подготовка к каждому уроку, знание возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся, участие в работе районного методического объединения, изучение и применение опыта учителей-новаторов, современных педагогических технологий.

Творческий подход к делу, привлечение школьников к подготовке рефератов, докладов, выполнению различных творческих заданий способствовали тому, что ученики Н.В. Собяниной были участниками областных, а далее и краевых олимпиад по биологии, экологии, лесоведению и химии. Экскурсии на природу, туристические походы с экологическими исследованиями и анализом состояния окружающей среды, активное участие в акциях «Марш парков», «Дни экологической опасности», праздник «День эколога» - вот неполный перечень мероприятий, в которых участвовал учитель со своими ребятами.

С 2020 года педагог находится на заслуженном отдыхе, её учительский стаж насчитывает 39 лет. Она благодарна своему классному

руководителю Собяниной Вере Николаевне, завучам школы Собяниной Валентине Петровне, Собяниной Марии Петровне.

Натапьо



Наталья Венедиктовна – мама троих детей, все они получили высшее образование. Она ещё и бабушка четверых внуков, которые очень любят бывать у неё в гостях. Дочь Анна пошла по стопам мамы, получила

педагогическое образование и работает в школе Кочёвского района Пермского края учителем географии и биологии. Мама гордится результатами работы своей дочери

Источники:

Сыроватская, Н. Здравствуй, учитель : [Галина Викторовна Симонова удостоена звания «Учитель года»] / Сыроватская Н. // Красная Вишера. — 1991. — 31 авг. (№ 106). — С. 4. **Кузнецов, Александр.** Ученики приносят славу : [об учителе Верх-Язьвинской школы Наталье Венедиктовне Собяниной] / Кузнецов Александр // Красная Вишера. — 2005. — 18 марта (№ 31-32). — С. 3.

Овчарук, Анастасия. Школа рекордсменов. Верх-Язьвинская школа — лидер по количеству заслуженных учителей / Овчарук Анастасия // Красная Вишера. — 2010. — 22 дек. (№ 214-218). — С. 1.

Открытость, инновационность, профессионализм : методический сборник материалов фестиваля педагогического мастерства и творчества педагогов ДОУ. — Чердынь, 2014. — 114 с.

Методический сборник материалов III межмуниципального Фестиваля педагогического мастерства и творчества педагогов дошкольных образовательных учреждений. – Ныроб, 2015. – 51 с.

Мещанинова, Татьяна. Полвека в педагогике : [Екатерина Максимовна Антипина] / Мещанинова Татьяна // Красная Вишера. – 2017. – 13 дек. (№ 50). – С. 16.

Издание содержит краткие биографии, библиографические описания статей газет и методических сборников, подготовлено при активном содействии заслуженных учителей Красновишерского городского округа Екатерины Максимовны Антипиной, Алевтины Яковлевны Кольбефляйш, Нины Васильевны Мельниковой, Любови Ивановны Паршаковой, Галины Викторовны Симоновой, Натальи Венедиктовны Собяниной.

Буклет адресован широкому кругу читателей

Наш адрес: ул. Спортивная, д.18 тел. 3-01-01, 3-01-02 Наш сайт: https://krasnovish-biblio.ru



Группа ВКонтакте:

Центральная библиотека МБУК "Красновишерская ЦБС



Режим работы:

Понедельник-четверг с 10:00 до 19:00 Суббота, воскресенье с 10:00 до 18:00 Пятница - выходной день

ятница - выходнои день Составитель:

Ильиных Любовь Александровна, главный библиограф Центральной библиотеки

Тираж: 50 экз.